

Творческие мастерские в детском саду

В 2023 г. детский сад № 578 п. Шабровский принял участие в «Фестивале практик развития личностного потенциала», где каждая мастерская ДОО представила свою разработку.

В 2023 г. нашему детскому саду был присвоен статус Центра развития личностного потенциала. В организации был разработан и внедрён управленческий проект с целью создания творческой мастерской для реализации возможности развития личностного потенциала путём выбора одного из приоритетных направлений ДОО (этико-экологическое, познавательное, социально-эмоциональное).

Благодаря реализации проекта внедрено множество новшеств:

- педагогические творческие мастерские по приоритетным направлениям детского сада (этико-экологическое, познавательное, социально-эмоциональное);

- занятия по УМК «Социально-эмоциональное развитие дошкольников» (старшие и подготовительные группы) (включены в ФОП ДО, в раздел социально-личностное развитие, в качестве парциальной программы);

- преобразование пространственно-предметного компонента среды: буккроссинг, творческая галерея, цифровая лаборатория «Наураша в стане Наурандии», «Площадка экологии», «Градусник эмоций», «Квадрат эмоций».

Этико-экологическая мастерская разработала, апробировала и представила на фестиваль практику экологической направленности «ЭКОкуб». Это игровое дидактическое пособие вариативно, мобильно. Оно представляет собой куб, состоящий из 6 основных секторов. Положительным моментом в его использовании является обучение в игровой форме. Заниматься можно как с группой, так и индивидуально. Занятие превращается в динамический поиск нужных решений, игровые задачи становятся разнообразными. В комплекте с пособием «ЭКОкуб» были изготовлены дидактические карточки.

Уникальность «ЭКОкуба» заключается в его многофункциональности. Изначально он был задуман как демонстрационное пособие для экологического развития дошкольников. Но в процессе работы оказалось, что «ЭКОкуб» обладает огромным образовательным потенциалом. Его можно использовать для решения задач из разных образовательных областей.

Мастерская познавательного развития представила индивидуальный тренажёр «Гена и Чебурашка», направленный на раз-



восприятия. Содержание практики – знакомство детей с предметами разной фактуры с помощью тактильного восприятия. Цель – развивать слуховое восприятие, чувство эмпатии, дать ребёнку право выбора.

На первой странице тренажёра изображён грустный персонаж. Детям предлагается развеселить его, пожалеть. Ребёнок проявляет эмоции, выражает сочувствие. Затем фон по кругу мигает огоньками, и грустный персонаж становится весёлым. После этого предлагается поиграть на выбор с Геней или Чебурашкой. Ребёнок обследует гармошку либо фартук персонажа, ищет шумовую коробочку и воспроизводит свою мелодию. В случае правильного ответа фон мигает огоньками.

В результате применения тренажёра дети стали эмоционально отзывчивыми, у них улучшилось звуковое восприятие.

В мастерской социально-эмоционального развития создано пособие «Шляпа-осьминог» – один из инструментов развития эмоционального интеллекта, дополнение к коррекционно-развивающим занятиям, НОД, УМК СЭР. Данное пособие служит для оценки эмоционального состояния. Благодаря ему ребята учатся управлять своим поведением, самостоятельно прибегают к помощи шляпы, когда необходимо успокоиться. Обстановка в группе спокойная, комфортная для каждого участника.

Представление методических разработок позволяет не только поделиться своим опытом с коллегами, но и получить обратную связь и рекомендации от них.

Такие события способствуют профессиональному росту педагогов, созданию благоприятного коллективного духа и повышению качества образования в детском саду. Кроме того, они могут быть интересными и полезными для родителей.

Все методические разработки были представлены на фестивале «Лучшие практики развития личностного потенциала – 2023»!

О. Горлова, Л. Рубцова,
Е. Юкляевских, А. Важенина,
Н. Вербовенко, В. Гараева, Е. Ермакова,
С. Дружинина, С. Прель, воспитатели,
Н. Паршина, логопед

МБДОУ – детский сад № 578,
п. Шабровский, Свердловская область